

шемент, которой там обретаецца под кумандою посла нашего господина ¹ князя Долгорукова. И для того вели приискать там у Познани на реке Варте суды или зделать плоты, на чем оной правиянт сею осенью туда сплавить. И буде сего дела подполковнику Эсмину исправить не чае, то для лутчего исправления пошли с ним маора нашего Юсупова, ибо оное дело есть весма нужное ².

«Петръ».

Р. С. Пришли к нам, не мешкав, два или три мушкатона, взяв у наших салдат, которыя лутче.

Такоже пошли Муханова в Элбинк, дабы он осмотрил там морские суды, на чем нам ехать, и приготовил бы их к ходу со всем, что к ним приналежит. А как оные приготовит, тогда б он поворотился назад в Тарунь.

Под текстом: Получено сентября 21 дня.

ЛОИИ, Комиссия П. и Б. Копия с подлинника, прин. Н. В. Воейкову. Другая копия: ЦГАДА, Тетради Зап., л. 58, над текстом: Того ж числа х подполковнику Долгорукову.

Дата того ж числа, т. е. 14 сентября, так как в Тетрадах Зап. помещено после письма от этого числа.

4745. Сентября 14.— Р. Х. Боуру

Чтоб он задержался с конницею у Таруны, а пехоту отпустил до Познани и велел бы там оной до указу задержатца. И о том бы писал, как скоро чае пехота к Познани, а сам к Таруню, быть.

Над текстом: Того ж числа к Боуру.

ЦГАДА, Тетради Зап., л. 58. Запись указа.

Дата того ж числа, т. е. 14 сентября, так как в Тетрадах Зап. помещено после письма от этого числа.

4746. Сентября 14.— Царице Екатерине Алексеевне

«Катеринушка, друг мой, здравъствуй.

Мы суды доѣхали, слава богу, здорова, і завѣтра зачнем лечитца. Мѣсто здѣшнее так весело, что мочно чесною тюрьюмою назвать, понеже междо таких гор сидит, что сонца почитай не видеть; всего пуще, что доброва пива нѣт. Аднакож чаем, что от воды бог даст доброе.

Посылаю при сем презентъ тебѣ: часы ³ новой моды, для пыли внутри

¹ В Тетрадах Зап. слова: нашего господина отсутствуют.

² В Тетрадах Зап. далее: Тут же писано, чтоб прислал два или три мушкатона, также бы послал Муханова в Эльбинк приискать морские суды, на чем ехать, и чтоб приготовил их к ходу.

³ Слова: «новой моды, для пыли внутри стеклы», приписаны на полях.

стеклы, да печатку, да четверной лапушкѣ втраюм. Болше за скоростю достать не мог, ибо в Дрездане только один день былъ.

Из Помераниі еще новова не имѣем, но ожидаем в [с]корѣ, дай, боже, доброе.

Петръ.

Из Карсбада, въ 14 д[ень] сентября 1711».

К письму приложена «ведомость»:

Из Померании пишут, что Стральзунт от войск союзных осажен, и Станислав Лещинской и Шмигельской остались во оной крепости, и ча[ют], что станут прежде добывать остров Руген, на котором неприятельской конницы 6000, которая чрез город по мосту на тот остров перешла.

Из Копенгагена послан был от флоту дацкого командир, которой, нашед при шонских берегах транспортные шведские суды, и из оных 9 карабелей зжег, а 24 взял и привел к дацкому флоту. И по сим ведомостям чают, что уже шведы сей кампани транспорту учинить не могут.

На конверте: Государыне царице Екатерине Алексеевне.

ЦГАДА, Гос. архив, Разряд IV, № 8, ч. 1, л. 47—48. Собственноручное, было запечатано красной сургучной вензелевой печатью.

Письма рус. гос., вып. 1, с. 16—17; «Русская старина», 1880, август, с. 758.

4747. Сентября 16.— Царевичу Алексею Петровичу

Как я пред сим писал к вам из Дрездена, так и ныне подтверждаю, чтоб ты старался о браке своем, чтоб оной здесь или близ сего места лежащих был в будущем месяце в первых числах исправлен; о чем и присланному я гораздо говорил, ибо мне никоим образом не допускает время в Волфенбитель ехать и zelo меня герцох обяжет, ежели сие мое желание исполнит.

P. S. Вы с резелюциею, какову от них получишь, приезжай сюда напередь.

Над текстом: В 16 день сентября писано к царевичю.

ЦГАДА, Тетради Зап., л. 58. Копия.

4748. Сентября 17.— Брауншвейг-вольфенбюттельскому герцогу Антону-Ульриху

Светлейший герцог.

Вашей светлости и любви из Гакена к нам отправленное писание от 4 сентября мы здесь чрез вашего обер-комисара благополучили. Мы уже из Дрездена к вашей светлости и любви писали и объявили, для чего нам для отправления брака нашего кронпринца с принцессою, вашею внукою, в Волфельбитель приехать невозможно. И ныне мы помянутому обер-комисарию последнее наше решение и что нам при нынешних случаях чинить возможно изустно объявили, на которого изустное доноше-